T.C.
GALATASARAY UNIiVERSITES]

2013
OGRENCI SECME
VE
YERLESTIRME SINAVI
I. ASAMA

A SORU KiTAPCIGI

.

ADI R R T T
R A A R T TS S
R I T T S
L T

26.05.2013
m

ONEMLI NOTLAR

Sinav cevap kagidindaki kodlanacak biittin alanlarda kursun kalem kullanilmas: zorunludur. :
Aday, sinav cevap kagidi ve soru kitapeig tizerine “GALATASARAY UNIVERSITES] OGRENCI SECME VE YERLESTIRME
SINAVI ADAY NO.SU” (TC KIMLIK NO) nu yazarak kodlayacaktir,

Aday, smav cevap kagidi tizerinde soru kitapcik tiriinii isaretlemelidir.

Aday, smav cevap kagidi ve soru kitapgigi tizerinde sinav salon no’sunu isaretlemelidir.

Aday, sinav salonunu terk etmeden 6nce smav soru kitapgig1 ile cevap kagids tizerindeki kimlik bilgilerini kontrol etmelidir.

Aday, sinav sonunda soru kitapgigin: iade etmelidir. Aksi takdirde adayin simavi gecersiz sayilacaktir,

Sinavin baglamastndan itibaren ilk 30 dakika iginde smav salonunu terk etmek yasaktir,

Sinavin son 30 dakikasi i¢inde smav salonunu terk etmek yasaktir,

Smavin degerlendirilmesinde 4 YANLIS 1 DOGRU’yu gbtiirir.
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Tiirkce (10 Soru) :

1 - (1) Insanlar arasi iligkilerdeki yozlagmanin bir baska nedeni de kitle iletisim araglaridir. (V) Kitle iletisim

araglarindaki hizli degisme, insanlar arasi iligkilerin hem bigimini hem de yoniinii degistirdi. (II) Bu gelisme, “Sanayi

Cagi”n1 bitirdi; onun yerine “[letisim Toplumu”nu koydu. (IV) iletisimdeki bu bas dondiiriicii geligme, her alanda oldugu

gibi dogal olarak kendini egitim, kiiltiir ve bilimde de gosterdi. (I) Bu durum ise davranislarimizy, iliskilerimizi etkiledi.

Numaralanmis ciimlelerden bir paragraf olugturuldugunda dogru siralama asagidakilerden hangisinde
verilmistir? '

) V-T-T-1V-I
DII-IV-1-V-II
O)IV-TI-T-1-V
V-M-IV-I-1
M-V -T-1V-I

2~ Salvador Dali’nin biitiin resimlerinin yer aldig sergide, Ispanyol ustanin sanat tarihine biraktifi essiz mirasi yansitan
iki yiiz yetmis yapit sanatseverlere tanitild1.
Bu ciimleyle ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

a) Birden fazla sifat tamlamasi vardir.

b) Yonelme durumu eki alan sézciikler zarf timleci gérevindedir.
c) Say sifatt kullanilmagtir.

d) Yapim eki almis birden fazla sézciik vardir.

e) Bilesik sozciik kullanimistir, :

3 - Bir diisiinceyi asilamak, bir gériisii ciiriitmek amaciyla yazilan, iddia ve ispat agrhkh yaz tiiri
asagidakilerden hangisidir?

a) Soylesi
b) Deneme
c) Makale
d) Fikra

¢) Elestiri

4 - Asagidaki ciimlelerden hangisinde anlatim bozuklugu vardir?

a) Ne ¢ok 6zlemisim seni, anlatamam.

b) Degil fakiilte mezunu, lise mezunu bile olsan bu goriismeye kabul edilemezsin.
¢) Benimle ilgili onun da yalan yanls diisiinceleri vard. ‘

d) Elinden her is geliyor, mutlaka ismini genel kurula kamp i¢in Snermelisin.

e) Biitiin martilar 5fkelendiler senin gidisine.

5 - Asafidaki ciimlelerin hangisinde “ile” sézciigii ilgec (edat) degildir?

a) Sorunun cevabiyla hepimizi rahatlatti.
b) Bu isi ancak babasiyla ¢6zebilir.

¢) Her seyi baskiyla ¢6zemezsiniz.

d) Gormesiyle bayilmas: bir oldu.

e) Kardesimle tatile gidebilirim.
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6 - ... Ozanlar da yazarlar da yasant: is¢isidir bir bakima. Gergek yasamdan, nesnel diinyadan kazandiklan yagantiy1
yeniden iiretirler. Bu yeniden iiretme ya da yaratma siireci iginde estetik bir tat katarlar ona; cosku ve diigiinceyle beslene
bir 6zle yogururlar onu. Yogurduklart 6zii, okura ulastiracak uygun yollar, uygun bigimler ararlar. $iir, ykii, roman, oyw
gibi tiirlere 6zgii yasalarin i¢inde yeni konumlar kazandinrlar yasantiya. *

Bu parcanin bagina, diisiincenin akisina gére asagidakilerden hangisi getirilebilir?

a) Yazinsal yaratinm giicii, okurda diigiinsel bir degisme yaratmasina baghdir.

b) Okur, romanda, siirde ya da Sykiide karsilagti1 yasam, diis diinyasinda degistirerek gelistirir.
¢) Kimi sanatgilara gore yazinsal yapitlar, okurun yasami algilama giiciinii artirmalidur.

d) Gergekte tiirii ne olursa olsun, her yazinsal yaratinin malzemesi yasantidur.

¢) Siirler, romanlar, Sykiiler, okurun yiiregine yeni duygular uyandirmay1 amaglar.

7 - Yagam boyu iki tutkum oldu ( ) Edebiyat ve miizik ( ) Yazma seriivenime ortaokulda romana benzeyen gok uzun
oykiiler ve kisa oyunlar yazarak basladim ( ) Edebiyatla hep i¢ iceydim; konservatuvar yillarimda bile () Miizikte
yalnizca yorum yapabiliyordum () ancak ben yaratmak istiyordum.

Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla hangi noktalama isaretleri getirilmelidir?

8 - Asagidaki ciimlelerden hangisinde dolayh tiimle¢ yoktur?

a) Yash kadin, gelisinin ertesi giinii cemiyete kabul edildi.

b) i¢inde anlam veremedigi duygular kipirdaniyordu.

¢) Kedisini sokaga birakmisti.

d) Kardesine sonsuz bir sevgiyle bagliyd:.

¢) Diis kurabilen ve diislerine tutsak olmayan insanlar severiz.

9 - Asagidaki ciimlelerin hangisinde dolayh anlatim vardir?

a) Kimi sanatgilar, kendi anlayiglarina uymayan yapitlari kiictimser.
b) “Birak canim, bdyle de resim mi olur !”” diye bagirmaya baglad.
¢) Sair yasadigi toplumdaki diizensizliklerden biktigint sdyliiyor.
d) Siiri sevmemin nedenlerini burada sdyleyemem.

e) Bu siiri, bigime 6nem veren bir gair yazmigtir.

10 — Asagidaki dizelerin hangisinde soru anlami, soru sifatiyla saglanmistir?

a) Deniz ufkunda bu top sesleri nerden geliyor?
b) Hangi ¢ilgin bana zincir vuracakmis? Sasarm!
¢) Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
d) His var m1 bu lemde nekahet gibi tath?

¢) Nasil tahammiil eder eski, hasta bir tekne?
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Inkilap Tarihi (5 Soru) :
11 - Kurtulug Savagi'nin hazirhik déneminde goriilen,
I~ Balikesir-Alasehir Kongreleri
II- Amasya Genelgesi
HI- Erzurum Kongresi
IV- Sivas Kongresi
gibi gelismelerinden hangilerinde mevcut siyasal rejimin degisecegini belirten kararlar ahnmistir?

a) Yalmz I
b)Ivell
c)lvelll
LM velV
e)LIL Il velV

12 - LTBMM'nin;
I - Yasama, yargy, yliriitme giiglerini elinde tutmast,
IT - Segim stiresini iki y1l olarak belirlemesi,
111 - {stiklal Marsr'm kabul etmesi
dikkate alindiginda hangileri kurucu meclis niteligini tasih@im gosterir? -

a) Yalmuz I
b) Yalmz II
c)lvelll
d)Tvelll
e) Il velll

13 - Cumhuriyet Dénemi'nde goriilen;

I - 1934'te kadinlara segme vé secilme haklarinin taninmas,

11 - 1924'te yeni anayasa hazirlanmast, ,

III - 1928'de anayasadan “Devletin resmi dini Islam’dir.”” maddesinin ¢ikartilmast
gelismelerinden hangileri dogrudan cumhuriyetcilik ilkesi ile baglantihidir?

a) Yalmz I
b)Ivell
c)Ivelll

d) I velll
e), Il velll

14 - TBMM 29 Nisan 1920°de “Hiyanet-i Vataniye” Kanununu kabul etti. Buna gére TBMM’ye karsi ayaklananlar
vatan haini sayilacaktir.
TBMM ’nin ¢ikardig bu kanun asagidakilerden hangisinin kamtidir?

a) Yeni bir devlet olarak taninma ¢abasma girdiginin
b) Saltanata kars1 oldugunun

¢) Istanbul hitkiimeti ile baglantisini kopardigmnin

d) Kendi otoritesini kurmaya ¢aligtiginin

e) Karigikliklar1 ¢6zmek igin gii¢ kullandiginin

15 - Bogazlarin y6netimi; - 1920°de uluslararasi bir komisyona
- 1923’de Tiirk iiyenin baskanliginda bir komisyona
- 1936°da Tiirkiye’ye birakilmistir
Bu bilgilere bakarak I - Bogazlar sorununun XX. Yiizyilda dogdugu,
I - Bogazlar iizerinde Tiirklerin etkinliginin arttig,
III - Bogazlardan ge¢isin denetime tabi oldugu
yargilarindan hangisi ya da hangilerine ulasilabilir?

a) Yalmz I
b) Yalniz II
¢) Yalniz IIT
d)Ivell

e) [ velll
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Mathématiques

16. Parmi ces cinq propositions, une seule est vraie. Laquelle ?

1
a)Vae R™,vn € Z,Vp € Z,a™*?P = q"aP b)VvaeZvneZ (@ )n=a
)VaeERVneZ|a|®=an dvxeR  Vx=x?e=x=1
e)Vae IR,‘\/E—: a

17. Pour quelle valeur de n € N la moyenne arithmétique des carrés des entiers compris entre 1 et n vaut-elle 20 ?
a5 b) 6 c)7 d)8 ) €9
a a+1l a+2
18. L’ensemble des solutions de I’équation la +3 a+4 a+ 5| = 0d’inconnue a € R est...
a+6 a+7 a+8
a) {0} b) R ¢){0,1,-1} d) {1,-1} e)d
19. L’équation log;(x + 1) — log;0(x) = 3 a pour solution :

a) 1/99 b) 99 c)1/3 d)1/9 e) 1/999

20.Soient n et m deux entiers et le polyndme P=(5—X)"+ (X—6)"+1. Si P est divisible pa
(X —5)(X —6) alors :

a) n est impair b) n et m sont pairs ' cn=3etm=17

d) n et m sont impairs eyn+m=10

21. Quelle propriété est fausse ?
a)0<x<y<§=>sin(x) < sin(y) - b)0<x <y <m=sin(x) < sin(y)
c)0<x<y<1-2r=>cos(y)<cos(x) ; do0<x<y<m =:>cos(y)<cos‘(x)’

e)n<x<y<3-5’-t=>cos(x)<cos(y)

22. Ecrire le nombre complexe z = :}%—3 sous forme cartésienne et en déduire :
) _ 1+V3 m\ _ 1-v3 ; m) _ V3-1
a) cos (ﬁ) T vz b) cos (12) Y , , ¢) cos (E) T2z
V3 ' 1+V3 -
deos(Z) =77  9es(f)=TF
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23. Soit le nombre complexe z = -;3 ,lavaleur de |z| + |—z| + |Z] est:

vz 3V2 3VS 3
a) 3 b) "; ’ C) < d) -;6" e) -
24. Quel est le reste de la division de 5.7%3 + 241,329 par 6 7
a)l b) 0 c)3 d)2 e)5
25. Quelle est la limite de 3th-2(z2m)/z uand h tend vers 1
: nz-zn+1 1 :
. 1 1 1 .
a) Cette limite n'existe pas. b) " c) 7 d) 5 €) On ne sait pas.
26. Soit f la fonction définie par x+/(4 — x2) admet comme primitive
232 _2\3/2 —(4—g2) 2 _2\3/2 ‘____23‘/2,‘
a) —x2 (4 x3) b) (f xg) ¢ ( ;7 ) d) x2 (4 x3) e) (4 ‘; )
A4k
27. Quelle est la limite quand h tend vers 0 de -f-‘-———%i% ?
a)l b)3 c)0 d2vz e) Cette limite n'existe pés.
28. Quelle est la limité quand x tend vers oo de : flx -t-z-lg dt.
a) In(3) | b) —In(2) ¢) +oo d) In(2) e) Cette limite n'existe pas.

29.Parmi les courbes suivantes, quelle est celle qui coupe toutes les courbes de la famille
y= -’1; + k perpendiculairement ? (k est un réel.)

a)y = —x? b)y=—x c)y=-31-x3 d)y=-'—§x3 e)y = In(x)
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| 30. Dans le triangle ABC, (AD) est une bissectrice et (BE) est une médiane. Les droites (AD) et (BE ) se croisent
perpendiculairement en F. Calculer la longueur |[BC | sachant que |AB| = 5 et |[EF| = 3.

g

B

2) 9 . b)5yE ¢) 6v3 d) V57 ¢) 10

b
g ,1 31. La droite (AD) est une hauteur du triangle ABC et E est un point du segment [AD]. Ona |AB| = 6,|AC| =7 ¢
b |CE| = 4. Calculer la longueur |BE|.

i i

|

L
4
: i
- a) 2 b) 3 c) 2V3 d)v3 ¢) =
! 32. Calculer I’angle entre les deux plans dont les équations dans un repére orthonormé de I’espace sont :
i .
{Zx +y+z=2
I x—y+2z=4
a) 120° b) 30° ¢) 60° d) 45° €) 90°
© 33.8i[123], = [201]s, calculer [201], en base 10.
! a) 66 b) 129 ¢) 99 d) 38 ¢) 73
|
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34.

Soit f une fonction telle que :

flx? +2x) = x* + 4x® + 6x2 + 4x.

| Calculer f(1).

35.

36.

37.

a) —1 b) 2 ¢)3 d) -2 e) -3

Onnote 2! le symétrique 2 pour la loi :

x+y—-xy+1
> .

X*y=
Calculer 271 % 3.
a) -3 b) —2 o1 d)2 ¢)3

On lance trois fois une piéce bien équilibrée. Sachant que ’on a obtenu « face » au moins une fois, quelle est la
probabilité pour que I’on ait obtenu « pile » au dernier lancé ?

a)5/7 b)1/2 c)3/2 d)3/7 e)3/4

Soit f une fonction telle que :

- fB¥24+2x) =x 3.

38.

Trouver £V (x).
a)3* 2 +2(x—-2) b)3**5 +2x + 6 ¢) 3* + 2x d)3*3 4+ 2x €) 3**5 4 2x |

Soit un carré ABCD. Sachant que |DE| = |EA|, |AF| = |FB| et ’aire A(DEP) = 48cm?. Quelle est la
longueur de |AB| en cm ? '

D C
E
P
A i F 11} B
a) 24 b) 16 c) 12 d) 30 e) 36




BIRINCI ASAMA / PREMIERE ETAPE

A

KiTAPCIK / LIVRET

26.05.2013

39. La droite (d) est tangente a la courbe f(x) au point A(3; 1). Sachant que :

f(x)+x

gx) = 52

Trouver g'(3).

A
Y @

k

a) 1/4 b)2/3 c)1/36 d)1/27

40. Soit le graphe de f(x) ci-dessous :

y F N
(1;4)

\W“"’

e)5/2

Le point A(1; 4) est un point maximum de f(x). Sachant que :

x.f(x)

gix) = p—

- Trouver g'(1).

a2y -10 b) —4 ¢) 0 d) -8

e)—12
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41. Soit la fonction f(x) = x* 4 5x% — 6x — 1. Quel est le produit des abscisses des points maximum et minimum
de cette fonction f(x) ?

a) 2 b) -2 )6 d) -6 e)3
42,
Inx )
-;E—dx =1
a)-~i~(lnx+1)+c b)x+lnx+c c)]n’:’l+c d)mx"1+c e)-xlnx—1+¢
43,
fex.sinxdx =7
a)e*.sinx + cosx + ¢ b)w+c c)e*.cosx +sinx+c
2
d)e*.sinx + e*.cosx + ¢ )W+c
44,
farctanxdx =?
a)x.tanx +In(x>+ 1) + ¢ b)x.arctanx + In(x®? - 1) + ¢ c) arctanx + In(x? + 1) +c
dyarctanx —In(x2 - 1) + ¢ €) x.arctan x —-%ln(l +x)+c¢

45. Trouver le reste, lorsqu’on divise le polynéme P (x) par (x + 3). Sachant que:
Px-1)+PRx+1)—-x+4=0

a) -2 b) -4 c)—3 d) -1 el
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Francais (20 Questions) :
10 questions sur le texte suivant

L’adolescence est une période de changements, de mutation. On quitte son identité d’enfant, et
cela peut parfois étre douloureux. Il faut faire le deuil de son ancien statut et appréhender le monde de
fagon nouvelle, différente du monde enfantin que I’on s’était construit.

Si les changements corporels marquent de fagon certaine le passage de I’enfance & ’adolescence,
5... | quels sont les signes significatifs du passage de I’adolescence a I’dge adulte ? On dit actuellement que la
période de P'adolescence ne cesse de s’allonger. Le passage a I’dge adulte semble de plus en plus
laborieux. Certains, parait-il, n’y parviennent jamais tout a fait...

Les rites de passage sont des actes a dimensions symboliques qui introduisent une personne a un

nouveau statut, qu’il s’agisse de la vie religieuse, collective ou relationnelle. Le rite d’initiation, tout
10...| comme celui de passage, marque ’accession d’un jeune au statut d’adulte dans nombre de sociétés dites
primitives. Selon le cas, I'initié aura a subir des épreuves, a apprendre des mythes, a faire I’apprentissage
de rituels. Aprés ces rites, le jeune homme a un nouveau statut, il est reconnu comme adulte,
n’appartenant plus au monde de I’enfance. Il doit d’un autre c6té adhérer et se comporter conformément
- | aux nouvelles attentes de son groupe social. Voila ce que peut étre un rite de passage.
15... Une anthropologue américaine du siécle dernier (Margaret Mead) a proposé d’expliquer les
difficultés des adolescents dans les sociétés modernes par I’absence de rites d’accession a ’dge adulte.
Certains moments ou changements peuvent néanmoins venir signifier une évolution vers un age adulte :
le service national, le travail professionnel, le permis de conduire, le bac ou n’importe quel autre
diplome... Rites qui passent aussi par la possession de certains signes distinctifs tels que la voiture ou un
20...| appartement. Mais aucun de ces moments ou attributs n’est assez fort ou signifiant pour marquer les
choses de fagon certaine. Il s’agit d’un processus qui se fait par étapes.

Nos limites sont floues et le passage au statut d’adulte se fait progressivement par paliers
successifs. C’est a chacun de s’y retrouver. Certains voudront s’installer sans tarder dans ce statut
d’adulte et en avoir tous les attributs (travail, appartement, responsabilités, enfants)... sans trop se poser
25...| de questions. D’autres emprunteront des chemins plus sinueux, avec des avancées et des régressions, et
une certaine envie de pouvoir profiter du statut de jeune encore quelque temps. Sorties, vie en
communauté ou en « tribu », temps libre, fétes, responsabilités réduites... 11 peut étre effectivement
difficile de se détacher de son identité de jeune, parfois laborieusement construite mais pourtant
maintenant bien installée.. ..

46 - « 1l faut faire le deuil de son ancien statut » ( ligne 2). Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui n’es
pas synonyme du membre de phrase souligné ?

a) abandonner a regret son ancien statut

b) se résigner a la privation de son ancien statut
c) accepter sans protester un nouveau statut

d) se révolter contre son nouveau statut

e) se plier & contrecceur a un nouveau statut

47 - Parmi les propositions suivantes, quelle est I’idée qui n’est pas contenue dans le premier paragraphe ?

a) Les adolescents n’arrivent pas facilement a quitter leur statut d’enfant car ils ont peur du monde adulte.

b) Quitter le monde enfantin peut étre difficile pour un adolescent car celui-ci s’est construit un monde qu’il connait.
¢) L’adolescent ne désire pas se détourner du monde enfantin pour entrer dans un monde inconnu.

d) Passer de I’adolescence a 1’4ge adulte ne se fait pas sans transformations parfois douloureuses.

e) Les adolescents passent sans encombre a 1’dge adulte par impatience de connaitre un monde nouveau.

48 - « On dit actuellement que la période de I’adolescence ne cesse de s’allonger. Le passage a ’dge adulte semble de
plus en plus laborieux. » (lignes 5-7) Si I’on veut relier ces deux phrases, parmi les suivants quel est le lien logique
qui ne convient pas ?

a) C’est pourquoi

b) Par conséquent

¢) Aussi

d) Ainsi 10
¢) Néanmoins
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49 - Parmi les mots suivants, quel est le seul synonyme du mot « laborieux » dans le second paragraphe ?

a) malaisé
b) accessible
¢) naturel
d) commode
e) intelligible

50 - Parmi les propositions suivantes, quelle est ’idée qui n’est pas contenue dans le troisiéme paragraphe ?

a) les sociétés primitives répugnent aux rites de passage

b) I'initiation a une valeur symbolique de passage & un nouveau statut
c) les rites initiatiques sont des sortes d’examens

d) Pinitiation a une valeur emblématique

e) les rites de passage peuvent étre religieux

51 - «l doit d’un autre c6té adhérer (...) aux nouvelles attentes de son groupe social » ( lignes 13-14). Parmi les
propositions suivantes, quelle est celle qui correspond au sens de Pexpression soulignée ?

a) boycotter les nouvelles attentes
b) condamner les nouvelles attentes
¢) outrepasser les nouvelles attentes
d) dédaigner les nouvelles attentes
e) admettre les nouvelles attentes

52 - Quel substitut du rite de passage dans nos sociétés modernes n’est pas évoqué dans le 4™ paragraphe ?

a) le service militaire -

b) ’accés au monde du travail

¢) Iinsertion dans la vie politique

d) le diplome de fin d’études secondaires
e) achat d’un moyen de locomotion

53 - Parmi les énoncés suivants quel est celui qui ne correspond pas au contenu du 5™ paragraphe ?

a) la voie a suivre dépend du libre arbitre de chacun

b) certains s’inséreront sans difficulté dans le monde adulte

¢) certains se comporteront longtemps comme des adolescents
d) certains n’assureront pas toujours leurs responsabilités

e) le passage a I’4ge adulte se fait toujours de fagon radicale

54 - « Nos limites sont floues.. » ( ligne 23) Parmi les mots suivants, quel est le seul mot qui n’est pas synonyme du
mot souligné ?

a) approximatives
b) indécises

¢) vagues

d) manifestes

e) variables

55 - Parmi les affirmations suivantes, quelle est celle qui correspond aI’idée défendue par I’auteur dans ce texte ?

a) les adolescents marquent un empressement a devenir adultes.

b) dans nos sociétés le passage a 1’age adulte ne se fait pas sans difficulté.

¢) les adolescents des sociétés primitives sont plus heureux que ceux de nos sociétés.
d) les adolescents de nos sociétés n’ont pas de mal a se forger une personnalité.

e) tous les adultes de nos sociétés veulent rester d’éternels adolescents.
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10 questions indépendantes

56 - « Ce soir-la, tandis qu'il.....pour sortir, il ....... aux paroles qu'elle lui... ... : Il....... depuis lors qu’elle....sincére a
son égard » Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui convient pour remplacer les pointillés ?

a) s’est préparé / a repensé / dirait / a douté / soit

b) se prépara / repensait / avait dit/ douterait / fiit

c) se préparait / repensa / avait dites / doutait / fiit

d) s’était préparé / repensa / avait dites / douterait / fiit
e) se préparait / repensait / disait / douta / était

57 - « Les deux’Etats ont enfin signé un accord... ... ils ne peuvent plus poursuivre l'offensive sur le territoire......la
souveraineté faisait 'objet de multiples débats ef ..... ils cherchaient a affirmer leur emprise. » Parmi les propositions
suivantes, laquelle compléte correctement ’énoncé ci-dessus ?

a) qu’ / auquel / dont

b) contre lequel / pour lequel / dont
¢) selon lequel / dont / sur lequel
d) auquel / dont / sur lequel

¢) dont / pour lequel / qu’

58 - « .....dix ans j’ai vécu quelque temps a Paris et puis ..... deux ans je me suis installé a la campagne. ......, j’ai eu du
mal a m’adapter, .....je travaillais pour une entreprise délocalisée. »

"Parmi les propositions suivantes, laquelle compléte correctement I’énoncé ci-dessus ?

a) Il y a/ pendant / au début / a I’époque
b) Avant / aprés / ensuite / alors

¢) Pour / en / alors / maintenant

d) Depuis / avant / ensuite / & ’époque

e) Dans / depuis / maintenant / désormais

59 - « un jeu d’acteurs souvent catastrophique, des dialogues_soporifiques sans humour et sans défi intellectuel pour le
téléspectateur.. » Parmi les mots suivants, lequel n’est pas synonyme du mot souligné ?

a) fastidieux
b) ennuyeux
¢) roboratifs
d) endormants
€) assommants

60 - « Une nouvelle législation, adoptée en Conseil des ministres, dispense les éléves du primaire et du secondaire de
revétir | 'uniforme de classe » Cette phrase signifie que la nouvelle législation :

a) exempte de porter ’'uniforme

b) autorise a ne pas porter I’uniforme

c) n’oblige pas a porter 'uniforme

d) préconise de porter I’uniforme

e) libere de la nécessité de porter I’uniforme
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61 - « L 'humanisme est une création originale et typique de la culture européenne, dont il refléte les ambiguités et les
complexités. » Parmi les mots suivants, quel est le seul synonyme du mot souligné ?

a) difficultés
b) équivoques
¢) finesses

d) tracas

e) subtilités

62 - « A défaut de pardon, laisse venir I'oubli ».Que signifie cette maxime ?

a) pardonner est toujours une erreur

b) la vengeance est un plat qui se mange froid

¢) Poubli finit par amener le pardon

d) si I’on ne pardonne pas, du moins on oublie

e) il ne faut jamais oublier les torts que I’'on a subis

63 - « Faites attention ! Pour peu que vous lui manifestiez un certain intérét, il sera toujours pendu a vos basques ! » .
Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui est synonyme de cet énoncé ? '

a) le peu d’intérét que vous lui manifesterez le rendra agressif.

b) il suffit de lui manifester un peu d’intérét pour qu’il ne vous lache plus.
¢) si vous lui manifestez trop d’intérét, il se détournera de vous.

d) ¢’est un personnage sans intérét qui s’accrochera a vous.

e) par intérét, il vous suivra partout ol vous irez.

64 - « La prise d’otages constitue généralement le moyen choisi par les terroristes pour faire pression sur un
gouvernement ou pour marquer leur puissance. En raison de la recrudescence des attentats, plusieurs moyens sont
déployés par les forces armées spéciales afin de prévenir et faire face a ces attaques. » Laquelle des propositions
suivantes est en accord avec ce texte ? '

a) Les prises d’otages sont tellement nombreuses dans le monde que les pays concernés ne savent pas quoi faire.
b) Les ravisseurs exécutent immédiatement leurs otages pour ne pas se faire prendre.

¢) Les forces spéciales ne veulent pas intervenir pour ne pas risquer la vie des otages.

d) Les autorités prennent des décisions pour contrecarrer les trés nombreuses prise d’otages.

e) A chaque prise d’otages, les gouvernements se trouvent affaiblis.

65 -« Aujourd’hui, il n’en est pas moins vrai que la notion de beauté change d'une personne a l'autre. Notamment, vu
notre prise de conscience de la valeur des arts non européens, on commence Q reconnaitre que la beauté est plutét
relative qu'universelle. » Parmi les propositions ci-aprés, quelle est la meilleure traduction en turc de cet énoncé ?

a) Bugiin, giizellik kavrammin kisiden kisiye degistigi pek de sdylenmez. Ozellikle Avrupali olmayan sanatlarin degerini

kavramimiz nedeniyle giizelligin goreceliginden gok evrensel oldugunu kabul etmig bulunuyoruz. :

b) Giiniimiizde, giizellik kavrammn kisiden kisiye degistigi bir gergektir. Ozellikle Avrupali olmayan sanatlarin degerini

kavramamiz nedeniyle giizelligin evrensellikten ¢ok goreceli oldugunu kabul etmeye bagladik.

¢) Giiniimiizde, giizellik kavrammin kisiden kisiye degistigi gergegi dogru degildir. Ozellikle Avrupali olmayan sanatlara

verilen deger nedeniyle giizelligin goreceli degil daha gok evrensel oldugunu yeniden kabul etmeye basladik.

d) Giiniimiizde, giizellik kavramumn kisiden kisiye degistigi bir gergektir. Ozellikle Avrupah sanatlarin degerini

kavramamiz nedeniyle giizelligin evrensel degil goreceli oldugunu kabul etmeye basladik. ]

e) Giizellik kavrammim giiniimiizde kisiden kisiye degistigi dogrudur. Ozellikle Avrupah sanatlarin degerini goriince
- giizelligin evrensellikten ¢ok goreceli oldugunu kabul etmeye basladik.
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Physique

66. Soit une plaque plane, homogene, circulaire de rayon R et de centre O dans laquelle on a découpé un cercle de
centre O; de rayon R/2 tangent au premier cercle. On note G le barycentre de cette plaque.

Que vaut le rapport OG/R ?

a) 1/2 b) 1/4 c)1/16 d)1/6 e) 1/36

67. Un systéme a I’équilibre comprend :
* un dynamomeétre (partie supérieure)
* deux poulies 3 deux gorges, de masse neghgeable
* deux tiges identiques de poids P chacune, horizontales et articulées sur les murs.
* un objet de poids P accroché par un fil au centre de la poulie inférieure (R =5 X r)

- Les parties précédentes sont reliées par des fils de masse négligeable.
- On néglige tous les frottements.

Sachant que le dynamométre indique une force de valeur F, que vaut le rapport F /P ?
a) 49/25 b) 27/41 c) 43/24 d) 43/48 e) 47/28
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68.0n considére le circuit suivant composé de résistances (R et 2R) et d’un générateur idéal de force
électromotrice E. On note [, I et I5 les intensités du courant électrique dans les différentes branches du circuit.

R L
AN >
I
NN ANMN——— *
R 2R I:
: . ‘('
iI’ E

La ou lesquelles des affirmations suivantes sont vraies ?
L I, =E/(5XR)

I I, =1/2

HNLE=(5xRx1I3)/3

a) I seulement b)letll ¢) III seulement d)L Met I e)Hetlll

69. Deux mobiles ponctuels A et B sont animés d’un mouvement rectiligne uniforme sur un plan horizontal selon
le schéma suivant :

*« B + ’
- : /
Vg =4m/s
’ A/ Va=2m/s
\‘ R
s‘ ’

* At = Os et dans le repére Oxy

- le mobile 4 se trouve au point de coordonnées (1 ; 2)

- le mobile B se trouve au point de coordonnées (-5 ; 3)

* 5sin(37°) = cos(53°) = 0,6 , cos(37°) =sin(53°) = 0,8

Concernant le mouvement du point B par rapport au point 4 dans le repére 4xy la ou lesquelles des relations
sont vraies ?

L x=2Xt+4
ILy=-4xt +1
Ly =2xx-—12

a) I seulement b) II seulement c)letlll d) et I e), Metlll
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70. Une paroi en béton est composée de deux plaques planes rectangulaires O4 et AB de méme largeur L = 2,0m.
La plaque OA est verticale ; la plaque 4B est inclinée de 60° par rapport a la verticale.

La profondeur de 4 vaut 2,0m et la profondeur de B vaut 4,0m. Cette paroi est en contact avec de ’eau au
repos (masse volumique de ’eau : 1000kg/m? ) (g = 10N /kg)

0
Zm
EAU A 4’7‘
! o0

Parmi les affirmations suivantes concernant la plaque AB:
I. La pression moyenne de I’eau vaut 2,0. 10 Pascal.
II. La force de I’eau vaut 12. 10*N.
III. La force résultante de I’eau est appliquée au centre de la plaque.

La ou lesquelles sont vraies ?

a) II seulement b) I seulement cletll d) et e MetIll

- )
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Chimie
71. Soit ’équation chimique d’une réaction chimique. Les coéfﬁcxents stoechiométriques a, b, c, d e, f inconnus |

72.

73.

sont les plus petits nombres entiers possibles permettant d’équilibrer 1’équation 4
a CaHWO + b MnOy + cH' — dC4onoz + eMn™ + fH0O

La ou lesquelles des propositions suivantes est vraie ?

L f=3

. b=e=2

IIl.  La réaction est une réaction acido-basique.

a) I'seulement byletll c)IetIIl | 1 S d)MetII e)l,Met I

La configuration électronique de X est 15 2s* 2p5....... 4s*, Parmi les propositions suivantes laquelle (lesquelies)

est (sont) juste(s) ?

L L’élément X se trouve dans le 3™ période, au groupe 24.
II.  Son numéro atomique est 20.

M. Un atome de cet elément X donne un ion stable X L

a) II seulement b) et III c)Ietll d)IetIII e)I, MetIll

La masse d’un mélange contenant 0,2 mol de CO; et 0,2 mol de X0 est de 21 2g D’aprés ceci, trouvez la
masse molaire atomique de 1’élément X ? (C :12g/mol; O :16g/mol) :

)7 . B12 923  d)38 46
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¥ Biologie ( 2 Questions) :

g ARkt B Rh~ O individu femelle
| gg}: ? ARk D individu mdle

L’arbre généalogique ci-dessus montre les groupes sanguins de certains individus d’une famille.
Parmi les énoncés ci-dessous, qu’est-ce qui est juste pour Pindividu “1” ?

‘ I.  Son génotype ne peut pas étre (B/O, Rh'//Rh").
II. Ses globules rouges ne possédent jamais d’antigénes.
I11. Sa probabilité d’avoir le phénotype [A, Rh'] est de 3/16.

a)l
. LI
L QLI
d) I, 111
Ce)LHetlll

75 - On dose dans une cellule de racine de pois la quantité d’ADN contenue dans le noyau puis dans chacun des groupes
de chromosomes. Les résultats sont donnés dans le tableau suivant :

T a) b) c) d) €) ) g) h) D_ J)
i Intervalle | Oh- | Oh30- | 1h15- | 1h40- | 8h- | 10h- | 10h30- | 11h15- | 11h40- | 18h0O0-
0h30 | 1hi5 | 1h40 | 8h 10h | 10h30 | 11h15 | 11h40 | 18h00 | 20h00

: %‘,’:‘ggﬁ 8 8 4 4 4-8 8 8 4 4 48

! I.  Laphase G, est treize fois plus rapide que G;.
II. Chaque interphase dure 430 minutes.
- HI. L’intervalle « b » correspond aux deux premiéres phases d’une mitose.
IV. La durée totale d’un cycle est de 600 minutes. :
| V. Pendant I'intervalle « f » I’ADN est sous forme condensée.

| Apreés lecture des phrases précédentes, choisir la réponse juste.

|
4
i
o
o

ayl
b)yMetV
c)yllletIV
dHLMetV
e) IV
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Codrafva (5 Soru) :

76 - Asagidakilerden hangisi diger dérdiiniin nedenidir?

a) Faylarin olugmasi

b) Levhalarin hareket etmesi

¢) Volkanik olaylar

d) Depremlerin olugmasi

e) Sicak su kaynaklarimin olugmasi

77 - Olusumlarina gore géller, tektonik, karstik, volkanik, buzul ve set golleri olarak siniflandirilir. Set gélleri de dogal
ve yapay set gdlleri olarak gruplandirilir. Dogal set golleri ise heyelan set, volkanik set, aliivyal set, kiy1 set, buzul set
golleridir. Yapay set golleri ise baraj golleridir.

Asagidakilerden hangileri karstik kokenli gol ile aliivyal set golii eslestirmesidir?

a) Van — Beysehir

b) Tuz ~Hazar

c) Salda — Eymir

d) Egirdir ~Aksehir

e) Manyas- Kiigiikgekmece

78 - Asagidakilerden hangisinin olusum nedeni diinyanin eksen hareketinin sonucu degildir?

a) Dinamik basing kusaklarinin olusmasi
b) Gece ve giindiiziin birbirini izlemesi
¢) Meltem riizgrlarmim olugmast

d) Yerel saat farklarinin ortaya ¢ikmasi
e) Gece ve giindiiz siirelerinin degismesi

79 - Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye'nin jeopolitik 6nemini daha cok arttirmistir?

a) Iklim ve bitki gesitliliginin fazla olmasi

b) Yer alti kaynaklarinin ¢esidinin fazla olmas:

¢) Onemli tarihi degerlere ve dogal giizelliklere sahip olmasi

d) Niifus yogunlugunun bdlgelere ve yorelere gore farklilik gostermesi

e) Diinya'daki enerji kaynaklarimin % 70'inin Tiirkiye'nin ¢evresindeki bolgelerde toplanmis olmast

80 — Asagidakilerden hangisinin olusumu digerlerinden farkhdir?

a) Lapya
b) Polye
¢) Sarkit
d) Obruk
¢) Uvala
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Genel Tarih (5 Soru) :

81 - Hach Seferleri’nin,

I. Bizans’mn Tirklere kars1 Papa’dan yardim istemesi

. Kudiis’e giden Hiristiyan hacilarin giivenliginin saglanmak istenmesi
1. Topraksiz soylularin, toprak elde etmek istemesi

nedenlerinden hangileri siyasal etkenler arasinda yer alir?

ay Yalmz 1
b) Yalmz 11
¢) Yalniz I
dIvell
e)lvelll

82 - Asagidaki eslestirmelerin hangisinde neden-sonug iliskisi goriilmez?

a) 1856 Paris Antlagmas: -Osmanli, Avrupa devleti olarak kabul edildi.

b) 1878 Berlin Antlagsmasi -Ermeni Sorunu ilk kez uluslararasi bir antlagsmada ele alinds.
c) 1606 Zitvatorok Antlagmasi - Osmanli'nin Avusturya {izerindeki iistiinliigi sona erdi.

d) 1774 Kiigiik Kaynarca Antlagmasi - Osmanly, tarihinde ilk kez savag tazminat: 6dedi.
e) 1739 Belgrad Antlagsmasi - Osmanli'nin Karadeniz hakimiyeti sona erdi.

83 - Avrupa’da meydana gelen Cografi Kesifler sonucunda;
- Akdeniz limanlan 6nemini kaybetmistir.

- Zenginlesen burjuva sinifi sanatgilart koruyan Mesen adi verilen dernekler kurmustur.

- Kiliseye duyulan giiven sarsilmigtir.

- Avrupali din adamlar1 misyonerlik faaliyetlerine yonelmistir.

Bu bilgiler dikkate ahndiginda, asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

a) Avrupa’da Reform hareketlerinin baglamasina ortam hazirlanmistir.
b) Osmanl ticareti Cografi Kesiflerden olumsuz etkilenmigtir.

c) Bilim ve diisiince alaninda Ronesans yasanmistir.

d) Avrupa halk yonetimde s6z sahibi olmustur.

e) Hiristiyanhgin yayilmasi saglanmustir.

84 - Osmanh Devleti’nde, beylerbeyi eyaletlerinin hem askeri hem miilki amiriydi. Eyaletlerdeki biitin memurlar
‘beylerbeyine bagli olup, yalniz eyalet kadis1 dogrudan merkeze bagliydi.

Kadinmn beylerbeyine bagli degil de merkeze bagli olmasinn nedenini;
I-Beylerbeylerinin isyanlarm engellemek,
II-Yarginin etki altinda kalmadan karar verebilmesini saglamak,
III- Beylerbeyini denetleyebilmek,
IV-Kadilarm riigvet almasini engellemek,
V- Kararlarin hizli alinmasini saglamak

Amaclarindan hangileri aciklamaz?

aylvell

b) LI, I ve IV
ol lveV
LI, IVveV
e) I, UlvelV

85 - Osmanh devletinin Timar Sistemi ile ulasmak istedigi amacglar arasinda asa@idakilerden hangileri yer

almaktadir?

I- Uretimde siirekliligi saglamak

II- Vergi toplama sorununu ¢ézmek

II- Kapikulu ordusunun masraflarini karsilamak
IV-Giivenlik ve denetimi saglamak

a)lvell

b) I veIlI

)l velV

dLITvelV

e)IL I velV

20



ADI

SOYADI
ADAY NO
SALON NO

T.C.
GALATASARAY UNIVERSITESI

2013
OGRENCIi SECME
VE
YERLESTIRME SINAVI
II. ASAMA
SOSYAL BILIMLER

_A_ SORU KITAPCIGI

*e ..

.

*e

26.05.2013

ONEMLI NOTLAR
Sinav cevap kagidindaki kodlanacak biitiin alanlarda kursun kalem kullamiimas: zorunludur.
Aday, smav cevap kagidi ve soru kitapigi tizerine “GALATASARAY UNIVERSITESI OGRENCI SECME VE YERLESTIRME
SINAVI ADAY NO.SU” (TC KIMLIK NO) nu yazarak kodlayacaktir.
Aday, simav cevap kagid: {izerinde soru kitapeik tiriing isaretlemelidir. . .
Aday, sinav cevap kagid1 ve soru kitapgig: (izerinde sinay salon no’sunu lsaretlemehdlr
Aday, sinav salonunu terk etmeden 6nce sinav soru kitapgig ile cevap kagid tizerindeki kimlik bilgilerini kontro] etmelidir,
Aday, sinav sonunda soru kitapgigini iade etmelidir. Aksi takdirde adaymn sinavi gegersiz sayilacaktir.
Sinavin baglamasindan itibaren ilk 30 dakika iginde smav salonunu terk etmek yasaktir.
Sinavin son 30 dakikast i¢inde sinav salonunu terk etmek yasaktir. )
2. Agama Sosyal Bilimler Sinavinda, Galatasaray Lisesi, Pierre Loti Lisesi ve Charles de Gaulle Lisesi dgrencileri Fransizca
Felsefe ve Sosyoloji sorularm; diger liseler ise T\Jrkge Felsefe ve Sosyoloji sorularini cevaplayacaklardir. Aksi takdirde cevaplar
degerlendirmeye alinmayacaktir.
Aday, II. Asama Sosyal Bilimler Sinavinda sadece Sosyal Bélimlere iliskin tercihlerini yapacaktir. En fazla 5 bolim tercih
edilebilecektir.
Sinavin degerlendirilmesinde 4 YANLIS 1 DOGRU’yu gotliriir.
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FRANCAIS (REDACTION)

Personnellement, vous semble-t-il difficile d’entrer dans la vie adulte ?

A partir de ce théme, vous rédigerez un texte structuré de 25 a 30 lignes.

La correction tiendra compte de : - la présentation matérielle (écriture, ponctuation, paragraphes distincts)

- - lastructuration du devoir (introduction, développement, conclusion)

- la qualité de la réflexion
- larichesse du vocabulaire
- la correction grammaticale

FRANCAIS (COMPREHENSION ) 5 Questions
1 - «Le déplacement des personnes rétrécit la planéte, mais il ne suffit pas a transformer le monde en village »
Parmi les propositions suivantes, quelle est la seule qui corresponde 2 cet énoncé ?

a) Les distances sont abolies mais les villages sont encore trop nombreux.
- b) Les gens circulent plus facilement dans le monde mais les contacts ne sont pas encore assez étroits entre eux.
¢) La fréquence des voyages rend les contacts humains plus aisés entre habitants et touristes
d) Il n’y a pas assez de place sur notre planéte, ce qui rend les contacts difficiles
e) Sans une amélioration des contacts, la vie sur notre planéte deviendra impossible.

2 - «Les nouvelles technologies biométriques ont le vent en poupe, d’autant plus que leur coiit ne cesse de baisser. »
Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui ne correspond pas a cet énoncé ?

a) Les technologies biométriques rencontrent un grand engouement auprés du public.

b) Les technologies biométriques sont actuellement en pleine expansion.

c) Les technologies biométriques générent des comportements déviants.

d) Les technologies biométriques sont favorisées par les circonstances.

e) Les technologies biométriques, trés prisées actuellement, sont & la portée de beaucoup de bourses.

3 - «d travers les débats, les récits, ce que les journaux appellent 'faits de société’, on devine ce qui fait si fortement défaut &
nos sociétés contemporaines. Cette chose, ce vide, cette absence, c'est la compassion. Celle dont on parle ici n’a rien a voir
avec une ‘gentillesse’ un peu surajoutée au vivre ensemble. »

Parmi les proposmons suivantes, quelle est celle qui correspond preasement a cet énoncé ?

a) La presse note que dans notre société actuelle les humains manquent de gentillesse les uns envers les autres.

b) La gentillesse et 1a compassion sont des valeurs que notre société posséde et aime cultiver.

¢) De tout temps, on peut constater une absence de compassion entre les étres humains.

d) Pour vivre ensemble de fagon agréable et sincére, il est important d’étre gentils les uns envers les autres

e) La compassion, qu’il ne faut pas confondre avec la gentillesse, manque cruellement dans notre société moderne.

4 — «Unie société qui survit en créant des besoins artificiels pour produire efficacement des biens de consommation inutiles ne
parait pas susceptible de répondre a long terme aux défis posés par la dégradation de notre environnement. »
Parmi les propositions suivantes quelle est la seule qui soit en accord avec cet énoncé ?

a) La société de consommation causera sa propre perte a force de produire des biens que personne ne veut plus consommer.

b) Gréce 2 une société de consommation plus respectueuse de ’environnement, nous pourrons bientot résoudre les problémes
posés par un environnement aujourd’hui dégradé.

¢) Bien que le désir de consommer réponde & des besoins légitimes, notre société épuise les ressources naturelles.

d) La société de consommation, en stimulant la productlon par une demande factice, ne pourra sans doute pas résoudre les
problémes écologiques de demain.

e) La société de consommation pourra protéger I’environnement grice a I’offre accélérée de biens matériels.

5 - «Notre silhouette ne répond pas toujours a nos attentes. La cause : le manque de sport, des soucis hormonaux et de
mauvaises habitudes alimentaires, sans oublier les grignotages incessants qui développent nos problémes de surpoids localisé
ou généralisé. »

Parmn les propositions suivantes, quelle est celle qui n’est pas en accord avec cet énoncé ?

a) Nous souhaitons tous avoir une apparence physique attirante, mais souvent ne faisons pas 1’effort nécessaire pour ’obtenir.

b) Manger entre les repas augmente les chances d’étre en surcharge pondérale.

¢) Notre vie sédentaire est un facteur déterminant dans la prise de poids.

d) Nous ne sommes pas toujours responsables de notre prise de poids : les déréglements physiologiques sont quelquefois en
cause.

e) Les problémes psychologiques sont la cause essentielle de la prise de poids chez ’individu. 1
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Tiirkce (10 Soru) ;

6 — Egitim ve dil, birbiriyle yakindan ilgili iki alan. Kugkusuz dili kullanmanin tek amaci egitim degildir,; ama egitimi
dilsiz gergeklestiremezsiniz. Bu yuzden egitici yaymlarmn dili, agik segik, dogru ve seslendigi kitlenin diizeyine uygun
olmalidir. Bu kogullara sahip olmayan kitap, igindeki bilgiler ne kadar yararh olursa olsun, islevini yerine getiremez.
Aktarilamayan bilgi de bir bakima yok sayihr.

Bu parc¢adaki asil anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

a) Bir alanda bilgi sahibi olmakla, bu bilgiyi bagkalarina kazandirmak ayr ayr seylerdir.

b) Bir kitabin anlatim bigimini belirleyen temel etken, o kitabin konusudur. . -

- ¢) Egitime yonelik kitaplar, ancak okurlarm anlayabilecegi bir dille hazirlanirsa amacina ulagr.

d) Egitimde kullanilacak kitaplarda verilen bilgiler, 6grencinin ilgisini gekecek nitelikte olmalidur.
e) Egitim amaciyla hazirlanacak kitaplarda, anlatimdan ¢ok, anlatilana 6nem vermek gerekir.

7 - Asagidakilerden hangisi ’Bes Hececiler “olarak bilinen topluluk i¢inde yer almamstir?

a) Enis Behi¢ Korytlirek

b) Faruk Nafiz Camlibel
¢) Mehmet Emin Yurdakul
d)YYusuf Ziya Ortag

e) Halit Fahri Ozansoy

8 - Asagidakilerden hangisinde tasavvuf edebiyatiyla ilgili bir bilgi yanhsi vardir?

a) Tasavvufta zahid - rind gatigmas1 vardur.

b) Tasavvuf edebiyatinda siirler ¢ogunlukla aruz Slgiisiiyle yazilir.

¢) Tasavvufta vahdet-i viicud yani varligm birligi inanc vardir.

d) Yunus Emre ve Kaygusuz Abdal tasavvuf sairlerindendir.

¢) Tasavvufun asil amact insan1 olgunlagtirmak ve onu insan-1 kamil yapmaktlr

9 - Asagidakilerden hangisi Tanzimat edebiyatimn birinci dénemine ait bir 6zellik degildir?

a) Edebiyat, halki egitmek i¢in bir arag olarak goriilmistiir.
b) Ozgiirliik, vatan, esitlik vb. konular ele almmistir.

¢) Divan edebiyati nazim bigimleri kullaniimistir.

d) Estetikten ¢ok diigiinceye, igerige dnem verilmistir.

e) Tiyatro yapitlar: okunmak igin yazilmistr.

10 - Asagidakilerden hangisinde yazim yanhs: yoktur?

a) Ben de bu aksam bir serenat havasi yapayim.

b) Yiyicek bir seyler almak isterken eve geciktim.

¢) Bu aksam da kursun gibi sézler etmeye gelecekdim.

d) Higkimse vanilya kokusundan biktigim dillendirmedi.
€) Bu konuyla ilgili orda konusulanlar moralimi bozmustu.

11 - Asagidaki yazar-eser eslestirmelerinden hangisinde farkh bir edebi tiir yer almistir?

a) Sabahattin Ali - Kuyucakli Yusuf

b) Yakup Kadri Karaosmanoglu - Kiralik Konak

¢) Oguz Atay - Korkuyu Beklerken

d) Memduh Sevket Esendal - Ayasli ve Kiracilar

€) Peyami Safa - Fatih-Harbiye v 2
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12—  Gene on bes sene evvel gibi Gazi geliyor,
Gene on bes sene evvelki kadar yiikseliyor.

Gene baslarda oturmus, gene goklerde bag1,
Yildimlar gene bir eski silah arkadas.

Oliimiin bitmeyen ufkunda yatarken gene sag,
Bir avug toprak olurken gene yiiksek, gene dag.

Mithat Cemal Kuntay _
“Atatiirk’iin Cenazesini Ankara’da Karsilarken”
Bu dizelerde asagidaki edebi sanatlardan hangisine yer verilmemistir?

a) Benzetme
b) Abartma

¢) Tezat

d) Hiisn-i Talil
e) Tekrir

13 - Gogsii bagrt agikti. Elinde orak vardi. Ekin bigiyordu. Yiiziini topraga, sirtin1 giinese vermisti. Tarladaki ekini
kurtarmaya ¢alistyordu. Sirtinda kaput bezinden bir i¢ gdmlegi vardu. Dishg: yoktu. I¢ gémlegi kirden mesine donmiistii.
Elindeki orak kiigiiktii, kogboynuzu kadar bir seydi. Bu yilin bugday: gegen yilin bugdayindan uzun gibi geliyordu
gdziine. Dizine ¢ikmiyordu ama kiragta ne bugdaylar olmustu bundan boysuz. “Biz bu cenabet topraklarda ¢ok bugdaylar
gorditk bacaksiz, ¢ok arpalar bigtik ciice.” dedi iginden. Adam usta orak¢tydl Ama ustalik para etmiyordu kiracin
ortasinda. Bunaliyor, ikide bir dikiliyor, elini kalgasina koyup kiigik, kaplumbaga gozlerini kisarak asafilara, yola
bakiyordu. Gelip gegen “otopos”lari izliyordu. Ama gok dikelemiyordu, karis1 miz miz ediyor, oglu kararryordu. Goziiniin
kuyruguyla baksa anlardi. Yiizde yiiz kiztyorlard:.

Bu parcadan edebiyatimizdaki toplumcu gercekei hikiye ve roman anlaystyla ilgili asagidaki ozelliklerden hangisi
cikanlamaz?

a) Koye ve koylitye yonelme anlayis benimsenmistir.
b) Kisiler ig ve dis diinyasiyla birlikte ele alinmigtir.
¢) Sorunlarin yansitilmasi amaglanmistir.

d) Gozleme dayal: bir anlatim s6z konusudur.

e) Halk: aydinlatma amaci giidiilmugtiir.

14 - Asapidaki ciimlelerin hangisinde bir bilgi yanhs: vardir?

a) Hikaye ve romanlarmmn yan: sira tiyatro, ani, fikra tiriinde de yapit veren Memduh Sevket Esendal’in en taninmis
kitaplari Memleket Hikayeleri ve Gurbet Hikayeleri’dir.

b) Suut Kemal Yetkin, elestiri ve deneme tiiriindeki yazilariyla taninir; sanat, estetik ve sanat felsefesi onun ilgi alamdir.
¢) Tiirk edebiyatinm gergekei yazarlari arasmda yer alan Kemal Tahir, kimi yapitlarinda, konularin1 Kurtulug Savag:
yillarindan, Cumhuriyetin ilk dénemlerinden, Osmanli tarihinden segerek tarihi roman tiiriinde de yapitlar vermistir.

d) Attila Ilhan, degisik cizgilerde, 6z ve bigim ydniinden farkli siirler yazmis, toplumcu gergekgi bir sanatgidir; baris,
bzgiirlitk gibi toplumsal temalarin yani sira yalmzlik, agk, 6lim gibi bireysel temalar1 da islemisgtir.

¢) Dogu-Bati, madde-ruh ve insan psikolojisi konularmi ele alan Peyami Safa, yapitlarinm bir kismum Server Bedi
imzasiyla yayimlamigtir.

15 — “S6ziin kisasi, nesnenin yerini, durumunu, yapisini, Szelliklerini iyice dgrenmeden, ¢éziimlemeden yargiya
gecmemelidir. Yargisim verirken, aragtirip ogrendiklerinden ¢ikardig1 sonuglar1 gbz Sniinde tutmalidur. Ormneksiz,
gerekgesiz, Sl¢iitsiiz konusmamalidir. Konusunca da biitiin kisisel hesaplari, ¢ikarlari, dilekleri, tutkulari, iligkileri
unutmaly, diiriist, 5nyargisiz, sorumlu ve yltirekli olmalidr.”

Asagidakilerden hangisi par¢ada s6z edilen goriisii benimseyen bir Kisinin niteligi olamaz?

a) Eserlerinde kendi 6zel gilicini gdstermekten gekinir.

b) Yargiladig kisiyi iyi tanur.

¢) Sanaty, kisiligini ve etkinliklerini gostermek i¢in kullanir.

d) Duygu, sezgi ve akil giictinii nesneyi anlamaya verir. : 3
e) Biitiin bilimsel yontem ve verilerden yararlanir. '
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PHILOSOPHIE (5 Questions) :

16 — Dans Pallégorie de la caverne de Platon, le monde extérieur symbolise

a) le sensible

b) Iintelligible

¢) ’imaginaire

d) I'illusion intellectuelle
e) I'illusion sensorielle

17 — Dans le Traité du gouvernement civil de Locke, ’homme dans ’état de nature

a) est un loup pour ’homme

b) est moralement bon, et le mal se développe en lui a partir du moment ot entré en société, il accede a la propriété
privée '

c) est déja détenteur de propriétés

d) aimerai accéder a la propriété, mais s’en trouve empéché par ’absence de lois

e) posséde déja tout ce qu’il peut espérer, et il n’en sort que par suite de sa méchanceté naturelle

18 — Selon Hegel, le fondement de PEtat

a) est la raison, qui s’impose aux volontés individuelles

b) est irrationalité, qui doit étre controlée

¢) consiste dans les droits de I"’homme

d) n’est autre que la force de I’Etat lui-méme ;

e) est la société civile, qui a le droit de désobéir a I’Etat dés lors que celui-ci ne respecte plus le contrat qui le lie au peuple
et agit de fagon arbitraire

19 - Dans le doctrine d’Epicure, les désirs sexuels et esthétiques

a) sont naturels et nécessaires

b) sont naturels mais non nécessaires

¢) sont nécessaires mais non naturels

d) ne sont ni naturels ni nécessaires

e) conduisent & des plaisirs catastématiques plutdt que cinétiques

20 — Dans la morale kantienne

a) I’idée de devoir est inséparable de celle de droits

b) I’impératif catégoriques est le seul moyen de parvenir au bonheur

¢) la raison impose d’étre véridiques dans toutes les circonstances

d) la loi morale nous impose d’agir a I’égard d’autrui comme autrui agit a notre égard

e) il faut éviter le mensonge aussi longtemps qu’il est possible de faire son devoir sans mentir
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FELSEFE (S Soru) :

21 — “Ruhsal hayatm temelinde maddesel hayat vardir. Evrendeki her sey madde ile maddenin hareketinden ibarettir.”
Asapidaki seceneklerden hangisi La Mettrie’nin bu goriisiiyle bagda§maz"

a) Enerji maddenin ozelhgldlr

b) Ruhtaki her sey maddeden kaynaklanr.

¢) Degisimlerde degismeden kalan yalmzca maddedir.
d) Oliim ruhun bedenden ayrilarak &zgiir kalmasidr.
e) Ruhsal &zellikler beynin islevlerine indirgenebilir.

22 - Wittgenstein felsefe problemlerini dil problemlerine indirgemistir. Ona gére felsefenin temelinde dilin sinirlarm
belirleme problemi vardw. Dil diinyayi resmleyerek temsil eder. Diinya olgular toplamidir. Onermeler olgularir
tasviridir, diigtincelerin dile gelmesidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi ileri siiriilemez?

a) Felsefe dilin olanaklarina bagimhidir.

b) Dil diinyanin resmidir.

¢) Dilin smurlarim felsefe belirleyemez.

d) Olgulara ulagmak dille miimkiindiir.

e) Diisiinceler 6nermeler araciligiyla aktarilir.

23 — Rousseau’ya gore, toplum sézlesmesiyle ortaya ¢ikan toplumsal yapiya sahlp glkmak ve bu yapiy1 savunmak, ancal
genel iradenin belirmesi anlamina gelen yasalar sayesinde olabilir.
Bu goriis, yasalarin asagida se¢eneklerde yer alan hangi niteligini vargular?

a) Birlestirici olma

b) Giivenligi saglama

¢) Diizeni koruma

d) Yaptirim giicii tagima
e) Miilkiyeti koruma

24 — “Sanat insam giinlik hayatin sikinti ve sorunlarindan uzaklastirabildigi, hogca vakit gegirmesine katkida bulundugu
oranda degerlidir. Insan ancak oyun sayesinde bsyle bir duygu yasayabildigine gore, sanat etkinligini de bir tiir oyun
sayabiliriz. Ciinkii insan ancak oyun siirecinde kendini ve 6zgiirliigiinii anlayabilir.”

Schiller'in bu benzetmesinden yola ¢ikarak sanatin islevi konusunda asagidakilerden hangisi 6ne siiriilebilir?

a) Insan1 ahlaki yetkinlige ulagtirir.

b) Insana 6zgiirliik bilincini kazandurir.

¢) Dogadaki giizellikleri tanimasini saglar.

d) Nesnel diinyay1 oldugu gibi yansitmaya ¢ahsur.

e) Dogal giizelliklerden hareketle dogaiistii giizellikleri tasarlamasini saglar.

25 — “Miikkemmellik ve sonsuzluk kavramlari dogam geregi zihnimde vardir. Fakat ben eksik, kusurlu ve slimlii bir
varlifimdir. Bu nedenle kavramlarin kaynagi ben olamam. O halde bu kavramlar1 zihnime kendisi miikemmel ve sonsuz
olan bir varlik yerlestirmis olmalidir.”

Bu goriisii, asagida yer alan felsefi yaklagimlardan hangisi ileri siirer?

a) Ampirizm (Deneycilik)

b) Pozitivizm (Olguculuk)

¢) Realizm (Gergekgilik)

d) Materyalizm (Maddecilik)

e) Rasyonalizm (Akileilik) 5
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SOCIOLOGIE (5 Questions) :

26 — Pour Marcela Lacub, le mur de la pudeur exprime,

a) la forme contemporaine de la liberté sexuelle privée.

b) une technique révolue destinée a protéger en méme temps la liberté sexuelle et la morale publique.
¢) la preuve que les sociétés modernes sont de moins en moins répressives en terme de meeurs.

d) la preuve que la conceptualisation de la pudeur est impossible.

e) en argument juridique qui s’impose dans le droit contemporain.

27 — Ce qui outrageait la morale publique au 19°™ siécle était

a) le cbté « contre nature » de certaines pratiques sexuelles.
b) la pratique d’une sexualité contrainte.
¢) le caractére public de pratiques sexuelles et de geste obscénes.
d) le non - respect des hiérarchies sociales.
" e) toutes les formes de libertés sexuelles.

28 — Selon Lipovetsky I’économie de consommation repose sur

a) une volonté humaniste d’éradiquer la pauvreté.

b) le fait de vouloir vendre une petite quantité de produits avec une marge 1mportante
¢) la volonté politique de contrdler I’économie.

d) le fait de vouloir vendre une grande quantité de produits avec marge faible.

e) les seules révolutions technologiques et énergétiques.

29 — La phase Il de Ia consommation de masse se définit par

a) le mythe de la société d’abondance et I’érotisation du produit.

b) la promotion de la modernité disciplinaire et des vertus du travail.
¢) ’éducation des consommateurs a ’achat compulsif.

d) par la pratique d’une consommation privée et « intime ».

e) la nécessité de confirmer sa valeur a ses propres yeux.

30 — Selon Lipovetsky, la phase III de hyperconsommation se définit par

a) le culte d’une société de loisir et du plaisir.

b) la domestication des individus dont elle supprime tout projet.

¢) un individualisme et un fétichisme des marques

d) par un désir mimétique qui pousse chacun a acheter ce que autrui posséde.
e) par la saturation du désir des consommateurs et leur dépression.
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SOSYOLOJI (5 Soru) :

31 — ABD’de fkinci Diinya savasi sirasinda pilotlar arasinda yapilan bir aragtirma sonucuna dayanarak yakin arkadaslarin
birlikte géreve gikmalari saglanmis ve boylelikle pilotlarm gérevlerini tamamlayip sag olarak geri ddnmeleri oranimin
arttign gdézlenmistir. ,

Yukarida verilen érnekte hangi veri toplama teknigi kullamlmistir?

a) Sosyometri

b) Olay incelemesi ‘ ‘ e
¢) Istatistik
d) Orneklem

32 ~J,A§:igxdalg‘i1erih hangisi polijini evlilikléi‘ip‘sebeplerinden olama'z"=

a) Erkek niifusunun kadin nitfusundan faziajohﬁasx C S e

b) Kadinm gocuk doguramamasi sonucunda erkegin gocuk,sahibi olma‘istegi R ;
¢) Dinin etkisi = -+ : SR S - -

"'d) Kadin niifusunun erkek niffusundan fazla olmast B ot

¢) Ekonomik zorunluluklar

33 - “Kast” sézciigii Portekizce de karismamis anlamina gelen “casta” sozciigiinden tiiretilmistir. Buna gore, kast
sisteminde asagidakilerden hangisinin varhgindan séz edilemez?

a) Hiyerarsik yap1

b) Yatay hareketlilik
¢) Kapali tabakalasma
d) Kazanilmis statiiler
e) Kat1 sinif bilinci

34 - Durkheim’a gore, iiyeler arasi benzerliklerin egemen oldugu ilkel toplumlar, mekanik dayanigma temelinde
orgiitlenmis toplumlardir. Oysa gliniimiiz toplumlarinda, farklihklarm egemenlifine dayanan, organik dayanismali
toplumlar yaygim olarak goriiliir. '

Buna gore, asagidakilerden hangisine mekanik dayamigmah toplumlarda rastlanmaz?

a) Uzmanlagsmaya dayanan igboliimiine

b) Gruplarm yapisinda farklihklarin azlifina
¢) Benzer iiretim bigimine

d) Geleneksel normlarm belirleyiciligine

e) Toplumsal degisme hizinin yavaghgina

35 - Toplumda belli bir konumda bulunan kisiden beklenen, o konuma dzgii davrams ve tutumlan ifade eden
sosyoloji kavram asaZidakilerden hangisidir?

a) Toplumsal Statii

b) Toplumsal Kategori
¢) Toplumsal Prestij
d) Toplumsal Rol

e) Toplumsal Grup
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ONEMLI NOTLAR

Sinav cevap kagidindaki kodlanacak biitiin alanlarda kursun kalem kullamimasi zorunludur.

Aday, sinav cevap kagid ve soru kitapgif tizerine “GALATASARAY UNIVERSITESI OGRENCI SECME VE YERLESTIRME
SINAVI ADAY NO.SU” (TC KIMLIK NO) nu yazarak kodlayacaktir.

Aday, sinav cevap kagidi iizerinde soru kitapcik tiriinii isaretlemelidir.

Aday, sinav cevap kagdi ve soru kitapgig1 tizerinde sinav salon no’sunu isaretlemelidir.

Aday, sinav salonunu terk etmeden 6nce sinav soru kitapgig ile cevap kagidi tizerindeki kimlik bilgilerini kontrol etmelidir.
Aday, sinav sonunda soru kitapgigini iade etmelidir. Aksi takdirde adayimn sinavi gegersiz sayilacaktir.

Sinavin baglamasindan itibaren ifk 30 dakika iginde smav salonunu terk etmek yasaktir.

Sinavin son 30 dakikas: iginde smav salonunu terk etmek yasaktir.

Smavin degerlendirilmesinde 4 YANLIS 1 DOGRU yu gétiirar.

Aday, 1. Asama Sayisal Bilimler sinavinda Sayisal Bslimlere iliskin tercihlerini yapacaktir. En fazla 2 bolim tercih edilecektir.
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MATHEMATIQUES (20 Questions) :

1. On donne la fonction f:R — R définie par f(x) = 4(x + 2)? — e3*. Déterminer la pente de la normale a la
courbe de f au point d’abscisse 0.

a) —e? b) - = c)e d)o e) —1
2. Combien vaut I'intégrale [ (x? + 1) e*dx ?

a)le+1 b) —=3 + 2e c)0 d)e e)2

3. Tai trois fois ’4ge que tu avais quand j’avais I’age que tu as. Quand tu auras I’age que j’ai, la somme de nos
ages sera égale a 140 ans. Quels sont nos ages ?

a)20et60ans b)20et40ans c)40et60ans d)30et60ans e) Nous avons tous les deux 70 ans.
4. L’équation (log, x)* — 2log,(x?) + 3 = 0 admet comme solution(s) :
a)let3 b)In2et3In2 ¢)In2 d) aucune e)2et8

5. Soient x, y deux réels strictement positifs tels que 3'°8x2 4 210823 = 54, quelle est la valeur de x ?

a)x =32 b)x==-§- c)x=\E~ d) x = 3In2 e)x=-;-
6. Trouver ’ensemble des solutions de 1’équation suivante x2 — 2|x| — 3 = 0.
a) {-3,-1,1,3} b) {3, 3} c){-1,1} d)o e) {—1,3}
,
a b} _ -2d -3¢
7. On suppose que lc d| = 6, calculer b 3a l

a) —36 b) 36 c)6 d) -6 e)0

o

x =4+1
8. Soient les droites de représentations paramétriques y =2
z=2

X =
avecAER et {y =
Z =

laquelle des propriétés suivantes est fausse ?

a) Le plan d’équation cartésienne —2x — y + 2z + 4 = 0 contient ces 2 droites.
b) Le point A(1,2,0) appartient 4 ces 2 droites.

c) Les droites sont paralléles.

d) L’origine 0(0,0,0) n’appartient 4 aucune de ces 2 droites.

e) Les droites ne sont pas perpendiculaires.
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9. P est un point du cercle de diamétre (AB) et de rayon 1 et H est un point du segment AB. Le triangle (APH)
est rectangle en H. Quelle est la surface du triangle (APH) en fonction de la mesure de ’angle en 4 ?

,
a l

A H B

a) cos?(a) sin(2a) b) cos(2a)sin?(a) ¢) cos(2a)sin(a)

d) cos(a)sin(2a) e) cos(2a)sin(2a)

10. Pour quelle(s) valeur(s) de d la sphére d’équation (x + 1)2+ (y — 2)2+ (z —1)> = 1 est-elle tangente au
plan d’équation 2x-3y +6z=d ?

a)de{-3,-1 bde{-721} c)de {59 d)d € {-9,5} e)d € {317}

11. On lance trois dés et la somme des trois nombres sur la face supérieure vaut 9. Quelle est la probabilité pow
que, parmi ces trois nombres, deux soient pairs ?

a) 3/4 “ b)5/7 ) 3/5 d) 18/25 ‘e) 2/3
12.

fx) = xat. 3tdt

1/x

Trouver f'(—1).

a)1/3 b) -3 c) —6 d)o e) —4/3
13.

lim (sir'tfc?;X))2 -

a)1/3 b) 3 c)9 d)1/9 €)0
14. |

. 1 1
lim (—-—— - -) = ?
x=o0\sinx x

a) 2 b)1/3 ¢)1/2 d1 €)0
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15.
lim(1 + 2x)3/* = 7
x-0

a) 6 b)1 c)eb d)o e)e

16. Soit la fonction f(x) = x3 — x2 + (m + 1)x — 3. Dans quelles intervalles doit se trouver m pour que la

fonction f(x) soit toujours croissante ?

aym= -3 bym = -2/3 cjm< -1 ddm<1/3 eym=1/3
17.

Sachant que :

K € [AB], [DA] L [AB], [CB] 1 [AB], [DK] L [KC], [AK] = 1cm, [BK] = 8cm, m(BKC) = a.

Pour quelle valeur de tan a, la somme de la longueur |DK| + |KC| en cm est minimale ?

a) 1/V3 b) V3 c)2 d)1/2 e) 3
18.

n

fo (cosx + |cosx]) dx =7

a)—1 b) 2 c)0 d1 e) —2
19.

/3
f (VI+cos6x)dx =7
0

a)0 b) 1 c) —1 d) -2 €) —3
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20,
n
[ (cosx)*dx =7
0

a)1/2 b) V3/2 c)m/2 d) /4 e) 3n/8
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PHYSIQUE (10 Questions) :

21.
sAladatet = 0s:
Un hélicoptére de masse m; = 6000kg décolle du sol, sans vitesse initiale, avec une charge de masse
m; = 1000kg fixée par un céble a sa base. L’hélicoptére est animé d’un mouvement vertical vers le haut
avec une accélération constante de valeur a = 2 m. s~2.

o A la date t = 10s: le cable se rompt :
L’hélicoptére perd sa charge et continue son ascension verticale avec la méme force motrice. (g=10m.s7?%)

A quelle hauteur (en m) au-dessus du sol se trouve ’hélicoptére a la date t = 20s ?

a) 464 b) 600 c) 550 d) 500 €) 660
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22. Un objet assimilé a un point matériel, de masse m = 200g, est lancé sans vitesse initiale par un ressort
poussoir de constante de raideur K = 1000 N/m et comprimé de x = 20cm.

Sa trajectoire suit successivement:
- une piste horizontale OA4 sans frottements.

- une piste AB inclinée d’un angle a = 45° par rapport 4 I’horizontale avec un coefficient de
frottement Ks.

- une chute libre entre B et C avec BC = 8,0m (B et C ont la méme cote)

Données: a = 45°; (sin(45°) = cos(45°) = 0,7); h = 2,0m; g = 10m.s~2.

3. HORIZONTALE
C
h=2m
K m
iﬂﬂ .. .. . _ HORIZONTALE
o
Que vaut le coefficient de frottement K's ?
a) 0,50 b) 1,0 ¢)1,5 d) 2,5 e) 2,0
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23. L’extrémité § d’une corde tendue horizontale est soumise 2 un déplacement transversal sinusoidal de
fréquence f = 50Hz et d’amplitude 2mm.

o A la date t = Os: S passe par sa position d'équilibre Sy en allant vers le haut.

* L’onde se propage le long de la corde avec une vitesse de 2m/s.
* Un point M de la corde est repéré par son abscisse x en métres sur un axe (Sox) orienté vers la droite.
Ay : i, :

0,10m * -

La ou lesquelles des affirmations suivantes (avec y en mm) sont vraies ?

L. Le point S a pour équation horaire : y = 4sin(100.x.t)

II. Le point M (x = 0,10m) a pour équation horaire: y = —2sin(100.7.t)

IIl. At = Os les points de la corde se trouvent sur une courbe d’équation y = 2sin(50.m.x)

a) I seulement - b) II seulement c)letlll d) M et III e) L IetIll
24.Un cylindre fermé de surface de base S contient deux moles de gaz séparées par un piston de masse

négligeable. On applique une différence de potentiel V entre une base du cylindre et le piston qui se
comportent comme deux plaques paralléles d’un condensateur de surface .

il 4

J ' L
. S| gaz """‘“E gaz S
! - " : >
| L L
| Sachant que le piston se déplace vers la gauche :
£ . deL/9siV =V,
. deL/5siV =V,

Que vaut (V,/V,)? (sachant que la température ne varie pas) ?

a) 3/2 b) 3/5 ¢)2/3 d)5/9 €)5/3
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25.

26.

Le circuit série composé d’une résistance, d’une bobine et d’un condensateur est soumis a une tension u de
périodeT = 16 X m.

Données : R = 62; C = 4Farad; L = 64Henry; r = 212

R ary €
l

{~)
— u

La ou lesquelles des affirmations suivantes sont vraies ?
I. L’impédance du circuit Z vaut v72.
II. Le déphasage entre u et i vaut 45°,
II. L’intensité i du courant est en retard sur u.

a) | seulement b)letll c) Il seulement dyODetlll e L Metlll
Deux tiges conductrices glissent a vitesse constante (2m/s et 4m/s) I'une vers l’autre, sur deux rails

conducteurs paralléles distants de 40cm dans un plan horizontal. Dans la zone limitée par des pointillés régne
un champ magnétique uniforme vertical vers le bas de valeur B = 0,2Tesla.

K__() t=—=b () M
WWW- "
/' Y u R ,
K. |
L N

Quelle est la valeur de la force électromotrice résultante € induite (en Volts) dans le circuit et le sens du courant
¢électrique dans la résistance ?

£ Sens du courant

a) 0,16 +)
b) 0,16 =)
c) 0,32 -
d) 0,48 +)

e) 0,48 =)
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27. Deux satellites tournent en mouvement circulaire autour de la Terre de masse My.

, Masse Biétance au centre de la Terre
Satellite (1) 2xm 2Xr
Satellite (2) 3xm 3xr

La ou lesquelles des affirmations suivantes sont vraies ?

1. Lerapport F, /F, de leurs forces de gravitation vaut 3/2.
II. Le rapport V; /V, de leurs vitesses vaut 2/3.

IIL. Le rapport a, /a, de leurs accélérations normales vaut 3/4.

a) Metlll b)letll ¢) I seulement d)HetI e) I seulement

28. Un systéme optique est composé de deux éléments :
¢ un miroir (M) sphérique convexe de sommet S et de distance focale 2 X a
o une lentille convergente (L) de centre O et de distance focale 4 X a
e ladistanceentre OetSvaut7 X a

Soit ’objet AB de taille a.
(M) | L)
‘ A
a a{a adl a a a a ala a 3
s . f“ 0 optique
B

Parmi les affirmations suivantes concernant I’image de AB donnée par le systéme optique :
I. Elle est au-dessus de I’axe optique, renversée par rapport a I’objet.

II. Elle se trouve a la distance 6 X a de O.

I11. Sa taille vaut 2 X a.

La ou lesquelles sont vraies ?

a) I seulement b) II seulement c)letlll d) M etIll e) MetIll

\

-
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29. On réalise une expérience d’interférences et de diffraction avec une source lumineuse K.

-

Ay: frange brillante centrale; 4;: frange brillante d’ordre 1; K;: frange obscure d’ordre 3.
Que vaut le rapport d/w ?

a) 5/4 b) 5/8 ¢)3/4 d)5/12 ¢)3/2

30. Un échantillon de noyaux radioactifs a une constante de radioactivité 1 = (1/2) X In2 et contient Np noyaux a

la date t = O seconde. (21/% = 1,4)

Parmi les affirmations suivantes concernant cet échantillon:
. La période radioactive ou demi-vie vaut 2 secondes.
At

IL. A ladate t: le nombre de noyaux désintégrés vaut N = Noxe™ ™.
1L A la date t = 1s: 70% des noyaux initiaux se sont désintégres.

La ou lesquelles sont vraies ?

a)[letlll b) II seulement c)letlll d) I seulement e)], et
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CHIMIE (5 Questions) :

31.

32.

33.

34.

Un récipient fermé contient 0,4g de H>, 2,24 L (C.N.T.P.) de CO et 6,02.1022 atomes de He. La pression totale
du récipient est 2 atm. Quelle sera la pression partielle de I'hydrogéne dans le mélange ?
(H: 1; N: 6,02.10%; V(CN.T.P)=22,4 L)

a) latm b) 0,5atm ¢) 0,1atm d) 2atm e) 4atm
On donne les équilibres ci-dessous :

L Ng(g) + 3H2(g) «> 2NH3(g) K=K

1I. 4Mf3(g) «> ZNz(g) + 6H2(g) Ky =7?

Quelle est la constante d’équilibre de la deuxiéme réaction?

a) 2K b) K2 ¢) 12K d) 1/K? e) K
Soit I’alcéne de formule semi-développée ci-dessous:
Rl- CH=C-CH s
|
R .

2

Si on ajoute HBr A ce composé on obtient le 2-bromo-2-méthyl pentane. A partir de cette information,
identifiez les groupes fonctionnels R, et Rs.

R R,
a) CHs- CH;-
b) CHs- CH;-
C) C zH 5= CzH 5=
d) CH;- CoHs-
e) CHs- H-

H,S80, est un acide fort, HF un acide faible, NaOH une base forte et NH; une base faible. On prépare 4
solutions de mémes volume et molarité. La ou lesquelles des affirmations suivantes est juste ?

I)  Le mélange des solutions de NaOH et de HF donne une solution neutre.
II) La solution de H>S04 est le meilleur électrolyte.
III) Le pH le plus bas est celui de la solution de HF.

a) I seulement b) Il et 111 ¢) III seulement d)Tetll , e) I seulement

11
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35.

On réalise l'oxydation en solution aqueuse des ions jodures par les ions peroxodisulfate selon la réaction
d'équation bilan :

S,02~ +2I" = 2502 + 1,

Cette réaction est lente et les variations de concentration molaire en diiode L (en mmol/L) en fonction du temps
sont données par la courbe ci-dessous.

f‘m Eg]fn olfL. =

ey e sosne sonte vaon esen sosenel i

5107

La concentration molaire initiale en ion iodure est 40 mmol/L et celle en ion peroxodisulfate est 20 mmol/L.
Que vaut (en minutes) le temps de demi réaction ?

a) 20 " b)10 )25  d)40 e) 60
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